

此前蓬头垢面流浪街头 现在阳光热情成绩优秀

# 可怜流浪娃 演绎爱的变形记

近日的一个下午,12岁的沧县男孩冬冬(化名)放学后来到沧县兴济镇派出所,跟民警们亲热地聊天说地。原来,冬冬4年前露宿街头,民警将他领回派出所照顾了一年半,还助其上学。当年蓬头垢面的流浪娃由此实现了“华丽转身”,变成了一个阳光向上、成绩优秀的好学生。

本报驻沧州记者 代晴 通讯员 李彤

## 可怜流浪娃遇上民警

冬冬说,因他的父亲长期酗酒,有智力障碍的母亲4年前被接回姥姥家,一去不返。父亲就更加嗜酒,从早喝到晚,喝醉了还会打他骂他。他8岁那年的一个冬日,他挨打后赌气离家流浪,饿了就向小吃摊主讨些吃的,困了就躺在废纸板上盖着破棉被睡觉。路人见他可怜,偶尔会给他点钱。

冬冬回忆说,他流浪十来天后,突然有三位警察上前和他说话。原来,沧县兴济镇派出所民警叔叔李志、张文刚和刘海彬在执行任务的途中发现了。当时他正躺在路边,民警叔叔表示要送他回家,他极力拒绝。了解到他的情况后,民警叔叔将他带回派出所,给他洗澡、买饭、买衣服,还在宿舍专门腾出了一张床给他用。

## 派出所里住了一年半

接下来,民警们一趟趟登门做冬冬的父亲和其他亲属的工作,想给孩子寻找一个安身之所。无奈冬冬的父亲依旧酗酒,游手好闲,不尽监护责任;亲戚帮

忙照顾冬冬或冬冬上学时,他父亲还会上门纠缠、无理取闹,以至于亲戚和周边学校都不敢收留冬冬。民警为此多次进行调解未果。冬冬在派出所一住就是一年半,9位民警当起了他的“临时家长”。

民警们买来课本、习题集、识字卡等,用业余时间给他辅导功课。不“上课”时,冬冬会自己看书、写字、做题。冬冬说,在派出所的食堂吃饭时,民警们总把碗里的肉夹给他,让他多吃饭,长身体。在民警的呵护下,他过上了正常的生活,还改掉了一些坏习惯。

“那时,李志叔叔每两周回一趟家,每次都带上我。”冬冬笑着说,李志叔叔给他洗澡搓背,和他一起在家包饺子、蒸包子,陪他吃牛排、烤肉、汉堡,还带他去电影院看电影,去公园、动物园、图书馆、博物馆等处玩耍、见世面。在李志的感染下,李志的爱人和女儿也非常关心冬冬。李志的女儿比冬冬大两岁,经常像大姐姐一样,把自己的文具书本、衣物玩具送给冬冬。

## “民警叔叔们是我家人”

长时间在一起生活,冬冬与派

出所民警有了深厚的感情,学会了关心他人。有民警感冒咳嗽了,冬冬会默默地端去热水;有民警加班忙,顾不上吃饭,冬冬会跑到小卖部买来方便面;在自己完成学习后,冬冬还会主动扫地、擦桌子……

2016年,冬冬的父亲因罪入狱,被判处有期徒刑7年。沧县兴济镇派出所的民警们就一边继续照顾冬冬,一边帮他寻找新家和新学校。经民警牵线,冬冬的一个亲戚把冬冬接过去照料。民警们还帮冬冬在兴济镇一所小学报了名,并向校领导介绍了冬冬的特殊情况。校方为冬冬减免费用,还让老师们关照、保护他。

“冬冬比同班同学大两岁,特别珍惜来之不易的学习机会。”民警张文刚说,这学期期中考试,冬冬语文、数学都考了98分,英语考了95分,成绩一直很好。而且,冬冬还担任着班里的体育委员,积极参与班级活动,已然由当年衣衫褴褛、满眼惊恐的流浪儿童变成了一个热情阳光、成绩优秀的小学生。

“民警叔叔们都是我的家人,他们告诉我‘常回家’看看。这不,我又来看叔叔们了。”冬冬笑着说。

■《道路施工,机非混行夺人命;认定同责,一方质疑提复核》后续

## 半挂车驾驶人负事故主要责任

本报邢台电(记者张会武)广受关注的邢台南和机非混行夺人命交通事故(本报11月22日报道)认定尘埃落定。12月25日记者获悉,南和交警在被责令重新调查认定后,日前作出重新认定,机动车驾驶人负事故主要责任。

9月27日11时31分许,陈某驾驶半挂牵引车,与李某驾驶的电动自行车(载苏某)沿邢临线并排自西向东行驶至南和县闫里路口西侧路段时,李某驾驶的电动自行车超过陈某驾驶的半挂车后发生交通事故,造成苏某死亡,李某受伤,两车损坏。

最新的事故认定书认为:陈

某驾驶机动车上道路行驶,未按照操作规范安全驾驶,且在无交通信号的道路上,未在确保安全、畅通的原则下通行,是造成事故发生的主要原因。李某驾驶非机动车上道路行驶,未在非机动车道内行驶,是事故发生的重要因素。根据相关规定,确定陈某负事故的主要责任,李某负次要责任。

据悉,南和交警在最初认定该起事故责任时,电动自行车驾驶人与半挂车驾驶人负同等责任。电动自行车驾驶人表示质疑,并向邢台交警支队提出复核申请。邢台交警支队随后责令南和交警对该案重新调查和认定。

为孤寡老人安取暖设备  
给低保家庭送棉衣棉被

# 盐山爱心联盟 八年“暖冬圆梦”

本报沧州电(记者韩泽祥)时值冬至,人们都在增添厚衣储备过冬物资抵御严寒。12月23日,盐山县爱心联盟启动“暖冬圆梦行动”,50余名爱心志愿者接连走访盐山镇、圣佛镇、韩集镇、庆云镇、杨集镇等乡村,为12户孤寡老人、学生及残疾人家庭圆梦。

## 为孤寡老人安装取暖设备

73岁的刘秀荣是一名孤寡老人,儿子早年出车祸去世,丈夫也于多年前因病去世,经济来源除了低保金之外,平日生活依靠已出嫁的女儿帮衬。

志愿者走访时,老人的房间内非常阴冷。老人独自一人正在屋内,最大的心愿就是能安装上取暖设备。

志愿者们了解到老人的家境和心愿时,发起了微心愿认领活动。很快,爱心百店的王振东认领了心愿,捐赠了价值3600元的全新12片电暖气片。

当志愿者为老人安装好全新的电暖气片,又把200元暖心款交到老人手中时,老人激动得嘴唇颤抖,眼含热泪,说不出话来,拉着志愿者的手不愿松开。

## 帮贫困学生实现微心愿

盐山县圣佛大商村的小铭(化名)目前就读于盐山天缘学校八年级二班。小铭是一名孤儿,爷爷、奶奶以及父亲均已去世,母亲改嫁,如今跟本村一个“近门”大奶奶生活。

当爱心志愿者询问孩子的微心愿时,孩子脱口而出的心愿

听起来让人心疼,他就想实实在在地要几百元钱,用于充学校的饭卡,保证今后不再忧虑吃饭的问题。

了解到情况后,志愿者们发起了微心愿认领。很多爱心人士和志愿者们纷纷捐款捐物,爱心包围了这个可怜的孩子!一位不愿具名的爱心人士给孩子送去400元现金,志愿者们送去500元现金,校方全部免除了孩子的费用。

更可喜的是,本次圆梦活动还帮助小铭成功牵线联系到两位长年资助他的爱心人士,小铭不再为吃饭发愁了。

## 给低保家庭送棉衣棉被

随后,志愿者们又来到盐山县刘巡堂村的刘宝春家中。刘宝春患有白内障,视力不佳,还有神经性风湿病,妻子二级肢体残疾,上有老母亲,下有十多岁的年幼子女,依靠低保生活。

当志愿者们把带去的被子、棉衣送到他的手中时,刘宝春含着眼泪说:“这些被子等天气再冷了盖,新衣服等过年时再穿……”

盐山爱心联盟负责人张军建告诉记者,“暖冬行动”已经坚持了8年。在“暖冬圆梦行动”中,志愿者们既是义工,又是司机,需要时还是心理疏导员,用自己的爱心行动温暖着每一位孤寡老人、孩子。“大伙儿就是希望通过自己的行动,给那些贫困孤寡老人、贫苦家庭送去一丝温暖,把温暖和光明洒向每一个需要帮助的人。”



# 悲! 献县一少年殒命冰窟

冬日水面结冰存隐患,提醒大家远离水域冰面

本报沧州电(通讯员刘存强 记者代晴)12月23日,在献县高官乡大许村,一名少年落入滹沱河故道的冰窟中。当日深夜,沧州消防献县中队救援人员经半个小时的打捞,最终发现了落水溺亡的少年。

据沧州消防献县中队专职队长曹凯介绍,当日22时59分,中队接到报警称,高官乡大许村一名少年疑似落入滹沱河故道冰窟中!献县中队迅速出动一辆抢险救援消防车、一辆云梯消防车及12名消防员赶赴现场。

夜色中,消防救援人员赶到滹沱河故道事发河段,只见约三米宽的河面上有一个冰窟窿,直径约两米。据当地村民介绍,该河段水深约三米,

水面结冰约10厘米厚,河水具有流动性。了解情况后,三名消防救援人员穿戴好水域救援装备,破冰划艇救援。三十多分钟后,搜救人员发现了落水少年。令人遗憾的是,由于溺水时间太长,少年已无生命迹象。

据罹难少年的家属介绍,事发当日,孩子在早上出门后一直未归。家人寻找到河边,发现了家里的电动自行车,而且河面上有个冰窟窿,就怀疑孩子落入冰窟,遂紧急报警求助。

在此,消防部门提醒,目前正值冬季,很多河流和池塘已经结冰,存在安全隐患,家长应教育孩子不要到冰面上行走、玩耍。



## 福彩开奖

3D第2018352期  
中奖号码:542  
20选5第2018352期  
中奖号码:16、19、03、07、05  
好运2第2018352期  
中奖号码:16、19  
中好3第2018352期  
中奖号码:16、19、03

双色球第2018151期  
红色球号码:19、29、26、15、05、25  
蓝色球号码:15

本数据仅供参考,其中中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。